

臺南市道路交通安全督導會報112年6月份會議紀錄

一、時間：中華民國112年6月27日下午5時15分

二、地點：臺南市政府永華市政中心6樓簡報室

三、主持人：黃市長偉哲(兼召集人)

紀錄：鄭文賓

四、出席人員：如會議簽到簿

五、主席致詞：感謝道安團隊的努力，使本市 A1 交通事故呈現下降趨勢，接下來也請大家持續努力，給予市民朋友一個安全道路環境。

六、工程小組專案報告：詳會議資料。

主席裁示：洽悉。

七、歷次會議裁指示(決議)事項列管表：(詳會議資料)

主席裁示：

(一) 各局處相關宣導場次請宣導小組納入每月工作報告，也請相關局處每月月中將上個月相關宣導資料繳交宣導小組彙整。

(二) 列管編號1120530-001、1120530-002案解除列管。

八、各小組業務報告：(詳會議資料)

(一) 執法小組報告：重點工作報告(略)。

主席裁示：

1. 有關端午連假新營交流道匝道秒數因高公局調控時數過短引起塞車，爾後遇此狀況請執法小組即時向高公局反映並改善，以免引起民怨。

2. 台1線與柳營義士路口，因橋梁整修導致台1線南下只有一線，造成下橋左轉與直行車輛共用一線，而衍生車流回堵現象，請要求施工單位增加人工指揮，並要求施工單位確實依照交維計畫實行。

3. 在強化道安宣導方面，可藉由委託婦宣隊(消防局)、志工團體人力，或者運用科技力量等，並多和遊覽車公司跟出遊團體聯繫增加宣導機會。另外也可透過老人共餐、社區活動、平安宴播放宣導影片。

4. 目前播放影片除了既有大型車內輪差視野死角、路口停讓行人與防詐騙宣導外，近期也請衛生局加入登革熱防疫宣導。

(二) 工程小組報告：重點工作報告(略)。

主席裁示(以下主席為葉副召集人)：台南與其他縣市不同是有組成聯合推動小組，期望推動小組未來可以整合活動和行銷，讓44條自行車道成為特色自行車道。

(三) 教育小組報告：重點工作報告(略)。

主席裁示：高齡宣導透過區里活動方式將能使宣導更有效益性，請相關單位跟局處共同推動這方面的宣導。

(四) 監理小組報告：重點工作報告(略)。

主席裁示：洽悉。

(五) 宣導小組報告：重點工作報告(略)。

主席裁示：暑假即將開始，有關暑假期間針對年輕朋友交通宣導，請宣導小組尋思透過暑期大型活動來加以整合道安宣導，使宣導更有效率。

(六) 綜管小組報告：重點工作報告(略)。

林佐鼎教授：

1. 考評流程中，縣市診斷報告既定時程下午兩點半開始，惟實際開始時間有可能會提前。
2. 可徵詢已考評完畢的縣市，了解委員考評重點。
3. 因今年重點在行人部分，可強調去年已針對行人用路安全積極改善，突顯本市一直對行人安全的重視。

主席裁示：

1. 有關各校校園周邊改善工程，請相關單位儘量能利用暑假期間改善完成。
2. 有關執法小組建議不合理道路工程改善事項，請工程小組(交通局)努力持續改善。
3. 年終視導考評請各小組提早準備，並呈現相關亮點成果。

(七) 總結：

林佐鼎教授：

1. 專案簡報總結部分，行人專用時相和專用號誌有何不同？其計算是否有重複(不要虛增)。
2. 行穿線退縮後行人號誌燈應一併檢視調整，俾利民眾辨識。
3. 執法小組簡報，砂石車取締建議列出前期數據比較較能呈現績

效。

4. 工程小組簡報，可比對自行車事故地點資料和自行車道設施是否相關，以列為自行車道優先維護順序的考量基準。
5. 監理小組簡報，建議了解微電車攔檢舉發數4件屬何種類型，以利後續宣導與管制較能對症下藥。
6. 不合理交通工程改善中，補繪標線從111.9.1到現在未完成，可再研議縮短劃設期程。

主席裁示：林佐鼎教授意見請各小組參辦。

九、臨時動議：無。

十、主席結論：

- (一) 暑期有許多學生初領駕照，請監理小組利用發照時加強教育宣導，也請各小組透過各種管道多加宣導，以降低青少年交通事故的發生。
- (二) 有關院頒考評請各小組提前準備，並可呈現延續去年至今年的改善成效，以展現本市持續對交安的重視。
- (三) 明年是台南400年有許多活動，今年10月即有全國運動會活動，有關競賽場地有30幾處交通設施優化及準備，請場地所屬分局及交通局預為因應。另明年台南燈會，在燈會會場(安平、沙崙、龍崎、月津港)周遭的交通設施也請比照提前準備。相關活動時間、期程、地點文化局皆有資料可提供給各單位，在保持人行通道暢通部分也請提早因應改善(如騎樓遭商家佔用情況可向商家先行溝通)。

散會：下午6時20分。